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Co je u nás nového

Od  vydání posledního zpravodaje uplynuly 
opět tři měsíce, a tedy je prostor pro shrnutí, 
co je u nás nového. 
Dne 31. srpna 2023 proběhla schůze obec-
ního zastupitelstva. Jejím předmětem bylo 
mimo jiné uzavření smlouvy s vítězem veřej-
né zakázky na akci opravy místní komunika-
ce u rybníka – LUKEŠ CONSTRUCTION 
s.r.o. dále uzavření smlouvy s vítězem zakáz-
ky na  workoutové hřiště, dále úhrady ceny 
díla ve výši 498.605,91,- Kč se spol. LUKEŠ 
CONSTRUCTION s.r.o, schválení investic 
do  oprav domu a  prostoru čp. 122 a  přijetí 
dotace z titulu projekty obcí PSOVPK 2023 
ve  výši 400.000,- Kč na  opravu místní ko-
munikace a přijetí dotace na akci workoutové 
hřiště ve  výši 319.012,- Kč od  Ministerstva 
pro místní rozvoj.
Zastupitelstvo dále neschválilo několik žá-
dostí o  změnu územního plánu k  různým 
pozemkům v obci Chocenice a i v obci Cho-
cenická Lhota a  schválilo změnu rozpočtu 
a  uzavření smlouvy o  dílo se spol. LUKEŠ 
CONSTRUCTION s.r.o. 

Počátkem září proběhla výměna krytu ra-
diátorů v  mateřské škole, kdy jsme nechali 
vyrobit z  námi dodaného dubového dřeva 
kryty na  radiátory. Cíl byl nejen estetický, 
ale i funkční, protože původní kryty nepou-
štěly teplo od radiátorů ven a díky tomu celý 
systém netopil tak, jak měl. Náklady spojené 
s výrobou 13 kusů krytů a 8 kusů parapetů 
činily 179 830,- Kč.
Dále jsme pokračovali s údržbou veřejné ze-
leně, která díky teplému počasí pokračovala 
v růstu ještě i v září.
Počátkem měsíce října jsme dokončili práci 
rozdělanou z  jara, a to překop cesty směrem 
k letišti na Bzí, kde jsme vytvořili ze starých 
betonových sloupů žlab, který by měl svádět 
veškerou dešťovou vodu stékající po této ces-
tě do vyčištěného příkopu. Přestane tak téct 
po cestě k rybníku, jako tomu bylo dříve. 
Bohužel se nám nikdo nepřihlásil o  proná-
jem hospody, a proto jsme se rozhodli poté, 
co dosavadní nájemce ukončil svoji činnost, 
že bychom hospodu zrekonstruovali. Nechali 
jsme vypracovat projekty, jak upravit kuchyni 

Zpravodaj 
listopad 2023

Chocenice • Kotousov • Chocenická Lhota • Zhůř



2

v hospodě tak, aby měla parametry současné 
doby a  bylo v  ní možné legálně připravovat 
jídlo. Díky tomu jsme zjistili i finanční rámec, 
v  jakém se případná rekonstrukce hospody 
bude pohybovat a oslovili jsem poskytovatele 
zařízení s  požadavkem na  ocenění kuchyně. 
Nejlevnější byla nabídka společnosti Stavitel-
ství Plzeň s.r.o. ve výši 494.750,- Kč + DPH 
a uzavřeli jsme smlouvu o dodání veškerých 
zařízení. I díky tomu jsme měli postaveno na-
jisto, jak by měla vypadat kuchyně v hospodě 
a  zejména rozvod jednotlivých energií a  sítí 
v  ní. Proto jsme přistoupili k  rekonstrukci 
stávajícího prostoru, jakož i  prostoru, kde 
doposud byl výčep, který skutečně byl ještě 
v původním stavu z 90. let minulého století. 
V mezidobí se nám přihlásili již dva zájemci, 
a pokud bude vše probíhat tak jak má, mohla 
by být hospoda ještě do konce roku otevřena. 
Také jsme vysoutěžili i firmu na opravu stře-
chy budovy tzv. Parlamentu, tedy domu čp. 
92, kdy se nám z  oslovených zájemců po-
dařilo vybrat toho nejlevnějšího, společnost 
Premium Plzeň s.r.o. Cena oprav střechy 
spočívající v doplnění chybějících svodů, oka-
pů, doplnění chybějících šablon, oplechování 
a opravy bednění činí 320.834,- Kč vč. DPH. 

Oprava by měla být hotova do vydání tohoto 
zpravodaje.
Dále jsme zadali spol. GPL invest s.r.o. zpra-
cování výběrového řízení pro společné řízení 
na projektovou dokumentaci pro odpadní ka-
nalizaci a vodovod v obci Chocenice a Zhůř 
s tím, že dosavadní průběh územního řízení 
o výstavbu čističky odpadních vod a odpadní 
kanalizace, byl velmi pomalý. Důvodů pro to 
bylo několik, zejména neujasněné majetkové 
vztahy, některá dlouhá jednání s  některými 
vlastníky o směně pozemků, případně o zří-
zení věcných břemen. Nakonec jsme se dosta-
li z tohoto bodu a nyní by se měla dohotovit 
projektová dokumentace pro společné řízení 
a vydání stavebního povolení pro stavbu vo-
dovodu a odpadní kanalizace a následně vy-
soutěžit zhotovitele. 
Dne 21. října jsme uspořádali historické se-
tkání obyvatel naší obce, Ždírce a Měcholup 
v  lese Chejlava u  kapličky sv. Huberta. Se-
šlo se poměrně hodně obyvatel všech vesnic 
a účastí jsme byli mile překvapeni. 
Koncem srpna a v září jsme se pustili do re-
konstrukce obecní knihovny, která byla také 
ve  stavu, který již neodpovídal současným 
potřebám. Za aktivní účasti zastupitelek Evy 
Bendové a  Tamary Kubicové v  součinnosti 
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s knihovnicí Olgou Šváchovou tak došlo k re-
konstrukci obecní knihovny a více se o ní do-
zvíte z článku naší knihovnice.

Závěrem bych chtěl popřát všem krásný před-
vánoční čas, hezké Vánoce a  úspěšný vstup 
do dalšího roku.

Vlastimil Štětina, starosta 

Knihovna v novém

Knihovnu po  rekonstrukci jsme slavnostně 
otevřeli 10. října. Děti ze ZŠ v Chocenicích 
pod vedením učitelek připravily pásmo básní, 
pak přestřižení pásky a pak hurá do knihov-
ny, která se celá změnila. V první místnosti 
jsou dětské knihy. Je zde velký výběr knih, 
které jsou zapůjčené z  blovické knihovny 
a pak i další knihy. Tyto knihy vybíraly paní 
učitelky ze ZŠ Chocenice podle svého uvážení 
a potřeb školy. Knihy zůstanou v knihovně, 
je to její fond. V  této dětské části knihovny 
vévodí nádherně provedená malba na  stěně. 
Maloval ji místní mladík Jan Šoffer. Celý vý-
jev obrazu místnost rozzáří a rozveselí. V dru-
hé místnosti jsou knihy pro dospělé, které 
jsou rozděleny podle orientace. Zde si čtenáři 
v  klidu mohou vybrat knihu a  než si ji vy-
půjčí, mohou usednout ke  stolku a prohléd-
nout si ji. Dále jsou nově k dispozici časopisy 
ke  zhlédnutí nebo vypůjčení. Při prohlížení 
si čtenáři mohou popíjet kávu nebo čaj, vše 
za symbolickou cenu. Knihovnou jsem nadše-
ná, je zde příjemné prostředí, které působí po-
zitivně na čtenáře i na lidi, kteří sem zavítají. 
Za to, že máme v Chocenicích tuto krásnou 
knihovnu, vděčím zastupitelstvu Choce-
nic, které umožnilo její předělání. Nejvíce 
se na něm podílela p. Tamara Kubice, která 
vše vyměřila, objednala nábytek. Eva Ben-
dová pomáhala od  začátku, co bylo potřeba 
zařídila, dojela, přivezla. Velký dík patří Janu 
Kubicemu, který všechno sestavil, co jeho 
žena objednala. Usadil sestavený nábytek 

a uklidil vše, co zbylo po sestavení. Vše začalo 
vystěhováním původního zařízení knihovny, 
při kterém pomáhali zaměstnanci obecního 
úřadu. Na závěr - dostala jsem tip, podívat se 
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na novou Městskou knihovnu v Písku, která 
též prošla rekonstrukcí. Velmi moderní, úče-
lová ale mně připadala neosobní. Jsem ráda 

za  knihovnu u  nás v  Chocenicích, která je 
útulná. 

Olga Šváchová, knihovnice 

Zprávy ze školy a školky

V pondělí 4.září jsme v naší malotřídní ško-
le zahájili nový školní rok 2023/2024. V  1.
ročníku jsme přivítali 11 nových prvňáčků. 
Velkou radost nám dělá jejich rychlá adapta-
ce na  školní prostředí. Velmi oceňujeme, že 
už si mezi staršími spolužáky našli mnoho 
kamarádů. V  současné době navštěvuje naši 
školu 33 žáků, což je o  10 více než minulý 
školní rok. Máme 2 třídy a 1 zcela naplněné 
oddělení školní družiny, které funguje v ran-
ním i odpoledním provozu. Tento školní rok 
posílila náš pedagogický tým další paní uči-
telka, která je pro svou práci plně kvalifiková-
na. To nám umožnilo během vyučování více 
dělit ročníky, což je pro kvalitní výuku velmi 
důležité. 

Do třídy mateřské školy nastoupilo 8 nových 
dětí. Od září mohou všechny děti z MŠ vy-
užívat na své zahradě novou herní soupravu, 
která slouží nejen ke hře, ale také k rozvíjení 
pohybových dovedností. 
Teplé měsíce září i říjen nám umožnily pod-
niknout výlet do okolí školy a uskutečnit Dra-
kiádu. V rámci poznávání okolních památek 
jsme se s dětmi vypravili na zámek Kozel, kde 
jsme mohli obdivovat výstavu Největší záha-
dy a tajemství světa. Ze Šťáhlav jsme si uděla-
li na zámek pěknou procházku a pří zpáteční 
cestě jsme stihli i  slíbené občerstvení. Děti 
z MŠ si na začátku školního roku zopakova-
ly oblíbenou společnou akci s rodiči „Pečení 
štrůdlů“. Hotové štrůdly upekla nová paní 
kuchařka, která nám v naší škole vaří od září. 
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Štrůdly se jim opět velmi povedly a provoněly 
celou naši budovu. V rámci společných akcí 
našich dětí a žáků se uskutečnilo pěkné diva-
delní představení.
V letošním školním roce jsme z dotace NPO 
zakoupili 3D tiskárnu. Budou ji využívat 
nejen učitelé ke  své práci, ale i  žáci v  rámci 
předmětu Informatika. Všichni se už na tuto 
novinku moc těší. Zapojením do  výzvy OP 
JAK jsme získali další interaktivní učebnu 

do  školní družiny a  2 pojízdné interaktivní 
panely. Jeden budou využívat žáci ZŠ při vý-
uce a druhý děti z MŠ při předškolním vzdě-
lávání.
Přeji si, aby byl tento školní rok úspěšný a po-
hodový jak pro děti a žáky naší školy, tak pro 
jejich pedagogické i nepedagogické pracovní-
ky.

Jaroslava Havlíková 
ředitelka ZŠ a MŠ

Dušičková úvaha

Uvědomujeme si, že vzpomínka na  všechny 
naše zemřelé je vedle Vánoc největším společ-
ně prožívaným dnem, který věřící i  nevěřící 
spolu „slaví“. Smrt nás všechny spojuje i přes 
rozdíly názorů na smrt a na život po ní. Sjed-
nocují nás i vnější projevy účasti: ozdoby hro-
bů, rozsvěcování světel.
U  nás v  kapličce jsme se již podruhé sešli 
na  „Dušičky“ dne 2. listopadu. Vzpomínali 
jsme na naše zemřelé a zapálili svíce.

Eva Bendová 

Vzpomínky pamětnice

Chocenická hospoda U Bendů v době mého 
mládí patřila Jednotě. Tak se tam vystřída-
lo několik hospodských. Pamatuji si, kdy 
na  hospodě pracovala paní Ochocová, která 
měla dva syny Jindru a  Jardu. Dlouhá léta 
tam byl pan Tesař s  paní, která tam trochu 
vyvařovala. Po nich se do hospody nastěho-
vala rodina Tenkova a ti měli také dva syny, 
Petra a Daniela, kteří u nás chodili do školy. 
A když u nás v hospodě skončili, tak nejsem 
si úplně jistá, tam nastoupila mladá rodina 
z Kramolína - Marcela a Ruda Matejovi. V té 

době měli dva syny - Rudu a Marcela. Star-
ší syn Ruda se později do Chocenic přiženil 
k Peřinkům a vzal si jejich dceru Pavlínu. Pak 
do hospody nastoupila paní Chejlavová, pře-
zdívaná Alibaba. To jsou hospodští, které si 
pamatuji ze školních let. 
Paní Chejlavová vedla hospodu až do května 
roku 1984. Já jsem nastupovala prvního červ-
na 1984 a také jsem se do hospody nastěhova-
la. V té době to byly jiné časy, hospoda se ote-
vírala již v 10:00 hod., a to každý den, kromě 
úterka, to byl uzavírací den. Dopoledne již 
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chodili zedníci z místního JZD pro lahváče, 
které se v té době hodně prodávaly. Po práci 
zašli na točené, které v té době stálo 1,70 Kč 
a pak bylo v  srpnu zdražené na 2,50 Kč, ale 
v  té době byly kšefty skvělé. Hospoda měla 
spoustu místních štamgastů, nedají se vypsat 
všichni, tak jen pár: můj táta Josef Břicháček, 
Jan Rous, Roud mladší a Roud starší, jinak 
Šmidlové, Jindra Zwrtek, Bohouš Šíp, Fran-
ta Kasík, Sláva Matas zvaný Tonda, Jirka 
Korbel - Stárek, Jan Chejlava, Milan Skala, 
Pepík Korbel - Spláva, Jarda Hajšman z Lan-
davy, Jan Plas zvaný Ondýk, Zdeněk Šrámek, 
starší Motl zvaný Vendelín, Václav Peroutka 
a potom chodila paní Anny Peroutková se dž-
bánem, Pepík Diviš se Zhůře - Machr, a tak 
bych mohla vypisovat dál a dál. Těch hostů 

bylo v hospodě spoustu. Lidé se dokázali bavit 
a hrály se karty jen tak pro zábavu, ale také se 
hrálo o peníze a někdy to nebylo málo, když 
karbaníci začali, hrávali až do pozdních ran-
ních hodin. Když se pilo, tak se také vyvá-
děly různé blbosti, například Jindra Zwrtek 
za pivo polykal celá syrová vejce a uzavíraly 
se sázky, kolik jich sní a  už se běželo vedle 
k Bendům pro vajíčka a show mohla začít. 
Ve výčepu byla pec, kde se provádělo pasování 
na rytíře, a to probíhalo tak, kdo byl vybrán, 
musel vylézt na pec, usadit se tam a kokrhat. 
Jednou pasovali tátu, ten seděl na peci a kokr-
hal a v té chvíli se otevřely dveře a do výčepu 
vstoupili cizí lidé, kteří jeli ze zájezdu a přišli 
si koupit pití, když to viděli, tak byli v šoku. 
Když jim řekli, o  co se jedná, tak se smáli 
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a  říkali: to jsme ještě neviděli. A  takových 
blbostí se tam dělo víc. Tak mi tam rok ute-
kl jako voda a zbyly jen vzpomínky. Končila 
jsem 30. června 1985 a šla jsem na mateřskou. 
Do hospody nastoupil nový hospodský Pepík 
Matějka, po  něm Luboš Podskalský a  po-
tom Tonda Tikal (Fousáč). Myslím, že to byl 

poslední hospodský, pak se hospoda U Bendů 
zavřela a  otvírala se hospoda U  Hřiště, kde 
úřadovala paní Šrámková (paní Marie), která 
se tam střídala s Janou Švadlenkovou. Ta při-
šla do Chocenic s manželem a bydleli chvíli, 
kde je nyní obecní úřad. 

Dana Bílá (Břicháčková)

Oznámení OÚ

S nadcházející zimou nastává nutnost údržby 
místních komunikací. Dovolujeme si upozor-
nit na skutečnost, že se mnohé z nich stáva-
jí parkovištěm vozidel našich občanů. Proto 
budeme rádi, pokud si začnou tito řidiči svá 

vozidla parkovat na vlastních pozemcích, a to 
nejen v zimě, kdy zaparkovaná vozidla brání 
v úklidu sněhu, ale i v ostatních ročních ob-
dobích.
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Plánované akce

Listopad
25. 11. 2023 14.00 hod. - Čertoviny
Prosinec
2. 12. 2023 16.00 hod. - Rozsvěcení vánoč-
ního stromu
24. 12. 2023 20.45 hod. - Štědrovečerní po-
chod na Chlumek
Leden
6. 1. 2024 - Tříkrálová sbírka

Společenská kronika

Narozeniny
Říjen 
Gottfriedová Jana, Chocenice 9, 75 let 
Rychtr František, Kotousov 9, 75 let
Šneberk Jan, Chocenice 55, 75 let
Listopad
Sýkorová Jitka, Chocenice 81, 83 let
Hachová Anna, Chocenice 12, 81 let
Rousová Božena, Chocenice 96, 1 let
Strnadová Růžena, Chocenická Lhota 3,  
81 let
Vydrová Marie, Chocenická Lhota 18,  
80 let
Prosinec
Ing. Krpejš Stanislav, Chocenická Lhota 15, 
86 let
Krejčová Hana, Zhůř 114, 80 let
Fiala Vladimír, Chocenice 41, 75 let
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